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臺中市立高級中等學校 106 學年度學科能力測驗第二次聯合複習考試 

 數 學 考 科 解 析  考試日期：106 年 12 月 18~19 日 
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第壹部分：選擇題 

一、單選題 
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故 m 為 99999 

 5.  目標函數 1ax by p− + =  
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  故最大值會發生在 L 或 D，又 0b <  

  故最大值發生在 L 
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 當 4a = 時，則 (  ,  ) ( 1 , 4 )  ( 2 , 2 )  ( 4 , 1 )b c = ， ，  

 當 3a = 時，則 (  ,  ) ( 1 , 3 )  ( 3 , 1 )b c = ，  

 當 2a = 時，則 (  ,  ) ( 1 , 2 )  ( 2 , 1 )b c = ，  

 當 1a = 時，則 (  ,  ) ( 1 , 1 )b c =  

共 8 種 

二、多選題 

 7. 由絕對值不等式可得知 
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 9. x 軸方程式為
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  故
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10. (1) 可能有 2 , 4 個交點 

(2) 僅可能有 1 , 2 , 3 個交點 
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2Γ 交於兩頂點 

11. (1) 轉移矩陣不一定有乘法交換律 

(2) 轉移矩陣不一定有乘法反元素 

(3) 馬可夫定理。 

  不是每個轉移矩陣均有穩定狀態， 

  例：
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  不會趨於穩定狀態 

(4) 若 C，D 均為轉移矩陣，則可知 CD 也為轉移矩陣 

  由以上性質知 2A 為轉移矩陣 

  又
2

 2 

A B+ 每一行數字相加為 1 

  故
2

 2 

A B+ 也為轉移矩陣 

(5) ∵ 2A 為轉移矩陣， 3B 為轉移矩陣 

  ∴ 2 3A B 也為轉移矩陣 

12. (1) ○，實係數奇次多項式必有實根 

(2) ╳，實係數多項式不一定有有理根 

(3) ○，若三根均為有理數，必為 1 , 2 , 4，常數項不合， 

  因此必有無理根 

(4) ○，f (x) =  x 必有實根 

(5) ○，若實根為 −α，則 f ( −α)  −  k 恆負，矛盾， 

  因此 f (x)  =  k 必有正實根 

第貳部分：選填題 

A. ∵二次方程式有兩相異實根 
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D.  繪製散佈圖，可發現需去掉 ( 13 , 12 ) 

 先求 1 1
 ( 8 9 10 11 12 ) 50 10
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 ( 11 12 10 8 9 ) 50 10
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  列表如下 

xi yi xi  −  µx yi  −  µy ( xi  −  µx ) ( yi  −  µy ) ( xi  −  µx )2 ( yi  −  µy )2 

8 11 −2 1 −2 4 1 

9 12 −1 2 −2 1 4 

10 10 0 0 0 0 0 

11 8 1 −2 −2 1 4 

12 9 2 −1 −2 4 1 

合計 0 0 −8 10 10 

   y 對 x 的迴歸直線為 
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E. 2 2 0L x y k: − − = ，圓與直線交於一點即是相切 
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得 1k = ，小長方體的長為 7 2 5− =  

G. 由 CDO∆ 為等腰， DCO DOC θ∠ = ∠ = ， 

且由外角知 2ODB θ∠ =   

OBD∆ 為等腰，同理知 2OBD θ∠ = ， 

則 DOC BOA θ∠ + ∠ = 4 ，得 3BOA θ∠ =  

出現 

1、2 出現 3 

出現 

4、5、6 
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